


У зв’язку з тим, що ЄРПН було заблоковано з початком воєнних дій дозволялося до 
податкового кредиту включати ПДВ на підставі первинних документів.
Після розблокування ЄРПН потрібно отримати зареєстровані постачальником
податкові накладні (далі – ПН).

Якщо є можливість для реєстрації, то ПН/РК, то це потрібно зробити до 15.07.2022 р.

Якщо немає, то протягом 60 календарних днів з першого дня місяця, наступного за 
місяцем відновлення такої можливості.

Якщо платники ПДВ перейшли на сплату єдиного податку III групи за ставкою 2%, то
протягом 60 календарних днів з дня повернення на ту систему оподаткування, на якій
вони перебували раніше.

Як уточнити податковий кредит в уточнюючій декларації по ПДВ за лютий 
2022 р?

ОПОДАТКУВАННЯ



У новій редакції п. 691.1 підрозд. 10 розд. ХХ Податкового кодексу України (далі – ПКУ), яка 
набула чинності з 27.05.2022 р. вказано, що платники ПДВ зобов’язані зареєструвати у ЄРПН 
свої ПН/РК, які вони не могли зареєструвати через воєнний стан. Але строк реєстрації 
залежить він наявності можливостей, а саме: 

• до 27.05.2022 р. мають бути зареєстровані до 15 липня 2022 року;
• 27.05.2022 р. та після цієї дати мають бути зареєстровані у встановлені строки (за винятком 

тих платників, що не мають можливості це зробити. Щоб не було штрафів, такі платники 
мають зареєструвати ПН протягом 60 календарних днів починаючи з першого дня місяця, 
наступного за місяцем відновлення такої можливості

Але ця норма ПКУ виписана  некоректно, повинно було бути за весь травень, а не лише до 
27.05 (до речі вже зареєстровано законопроект про внесення змін). Такі роз’снення надані 
Мінфіном.

Термін реєстрації ПН виписаної 27.05.2022 р.?

ОПОДАТКУВАННЯ



Якщо платник має змогу виконати податкові обов’язки (зокрема, подати 
декларацію з ПДВ) , але з початку воєнного стану (з 24.02.2022 р.) і до дня 
набрання чинності Законом № 2260 (до 27.05.2022 р.) цього не зробив, то щоб 
уникнути штрафів, він має це зробити у такі строки: 
— подати звітність – до 20 липня 2022 року;
— сплатити податки – не пізніше 31 липня 2022 року.

Якщо у платника податку не було змоги з початку воєнного стану виконати 
наведені вище обов’язки, але після 27.05.2022 р. така можливість з’явилася, то 
щоб не було штрафів, виконати їх слід протягом 60 календарних днів починаючи 
з першого дня місяця, наступного за місяцем відновлення таких можливостей. 

Які особливості подача декларації по ПДВ за період дії 
воєнного стану?

ОПОДАТКУВАННЯ



Вважаємо, що можна не подавати, а подати коли з’явиться можливість. 

А саме протягом 60 календарних днів починаючи з першого дня місяця, 
наступного за місяцем відновлення таких можливостей.  

Чи потрібно здавати звіти в контролюючі органи, якщо підприємство 
на окупованій території (тимчасово припинило роботу), а Голова СФГ і 
бухгалтер – на неокупованій?

ОПОДАТКУВАННЯ



Будь яких змін щодо для платників єдиного податку 4 групи не встановлено 
(станом на 15.06.2022 р.).

Які зміни в оподаткуванні для сільгосппідприємств 4-ої групи?

ОПОДАТКУВАННЯ



Аби уникнути сплати єдиного податку IV групи, можна перейти на сплату єдиного податку ІІІ 
групи зі ставкою 2% (адже через відсутність діяльності та реалізації продукції не буде об’єкта 
оподаткування та, відповідно, нарахованого єдиного податку ІІІ групи). Проте при переході слід 
урахувати, що:

• орендодавці – фізичні особи не звільняються від сплати земельного податку (за винятком 
земельних ділянок, що розташовані на територіях, де велись/ведуться бойові дії, або на 
територіях, тимчасово окупованих збройними формуваннями РФ, або які засмічені 
вибухонебезпечними предметами та/або на яких наявні фортифікаційні споруди);
• сільгосппідприємство не звільняється від виплати пільгових пенсій своїм працівникам;
• сільгосппідприємство не звільняється від рентної плати за спеціальне використання води;
• при придбанні товарів (послуг) не формується податковий кредит з ПДВ (адже «єдинники» ІІІ 
групи за ставкою 2% не є платниками ПДВ).

Як оплатити единого податку 4 групи, коли немає можливости 
реализації продукції?

ОПОДАТКУВАННЯ



Читайте «АгроPRO», 2022, № 7-8, с. 58.

1. Нацбанк постановою від 07.06.2022 р. № 113 вніс зміни до своєї постанови від 24.02.2022 р.
№ 18 та збільшив граничні строки розрахунків за експортно-імпортними операціями з 90 до 
120
календарних днів. Постанова набрала чинності з 8 червня. Нові строки застосовуватимуться до 
операцій резидентів з експорту та імпорту товарів, здійснених починаючи з 05.04.2022 р. Для 
операцій, що проводилися до зазначеної дати, граничні строки розрахунків становлять 365 днів 
(як це було у довоєнний час).
2. Нема обов’язкового продажу валютної виручки, отриманої експортерами за
ЗЕД-контрактами.
3. На дату оформлення МД сільгосппідприємству слід оформити експортну податкову 
накладну.
4. Ставка ПДВ 0%.

Експортні операціїї с/г продукції під час війни. 
Як реалізувати зерно за кордон?

ОПОДАТКУВАННЯ



Читайте «АгроPRO», 2020, № 10

1. Документально оформити

2. Оподаткування (вважаємо, що об’єкту не виникає)

3. Відобразити в бухобліку (практиці для списання витрат, понесених для засіву та 
вирощування загиблих культур, використовується рахунок 977: Дт 977 «Інші витрати 
звичайної діяльності» – Кт 23 «Виробництво» (відповідний субрахунок за видом культури, 
що загинула)

Як списати загиблі посіви?

ОПОДАТКУВАННЯ



Так. Якщо до війни була заблокована ПН й документи на розблокування не 
подавалися, потрібно подати їх зараз. 

Порядок розблокування не змінився.

Чи може підприємство розблокувати заблоковані податкові накладні, які 
були заблоковані до війни?

ОПОДАТКУВАННЯ



Після огляду об’єкта ОЗ і в разі неможливості чи недоцільності його подальшого 
використання комісія приймає рішення про його ліквідацію (пп. 41 і 43 
Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку основних засобів, 
затверджених наказом Мінфіну від 30.09.2003 р. № 561). Зазвичай таке рішення 
оформлюється:
• Актом списання основних засобів (форма № ОЗ-3);
• або Актом на списання автотранспортних засобів (форма № ОЗ-4).

Форми цих документів затверджені наказом Мінстатистики від 29.12.1995 р. 
№ 352.Читайте «АгроPRO», 2022, № 7-8, с. 43.

Отримайте безкоштовно спецвипуск «ОСНОВНІ ЗАСОБИ»

Як списати пошкоджені основні засоби?

БУХОБЛІК



Читайте «АгроPRO», 2022, № 9-10, с. 48.

В період воєнного стану одним з обов’язків сільгосппідприємств та громадян є передача ТЗ і техніки 
для задоволення потреб ЗСУ та військових формувань. Така передача може проходити у вигляді:
• вилучення ТЗ (для державних підприємств); 
• мобілізації ТЗ, коли вони залучаються на безоплатній основі; 

Передачу слід відобразити в бухобліку таким чином:
➙ Дт 1052/мобілізовані ТЗ – Кт 105 – на суму первісної вартості ТЗ;
➙ Дт 131 – Кт 131/мобілізовані ТЗ – на суму накопиченої амортизації.

• примусове відчуження ТЗ за умови попереднього або наступного повного відшкодування вартості
майна

на підставі акта про примусове відчуження майна визнається дохід: Дт 377 — Кт 746;
➙ після передачі відчужених ТЗ списується сума зносу (Дт 131 — Кт 105) та відноситься залишкова
вартість ТЗ станом на кінець місяця, у якому їх було відчужено, на витрати (Дт 977 — Кт 105);
➙ отримання суми відшкодування відображається проводкою: Дт 311 — Кт 377

Наші дії при передачі автомобіля військомату?

БУХОБЛІК



Якщо підприємство вирішило пожертвувати ОЗ, то слід:
➊ вивести ОЗ з експлуатації шляхом оформлення акта приймання-передачі (внутрішнього 
переміщення) основних засобів (типова форма № ОЗ-1). На його підставі ОЗ передають із 
місця використання до місця зберігання, тобто на склад, в гараж тощо. Таку операцію в 
обліку відображають тільки на аналітичних рахунках. З місяця, наступного за місяцем 
виведення активу з експлуатації, припиняється нарахування амортизації;

➋ після передання ОЗ (на основі акта приймання-передачі):
• списати нараховану амортизацію на ОЗ: Дт 13 – Кт 10;
• віднести залишкову вартість ОЗ до витрат періоду: Дт 976 – Кт 10.

До відома! Через те, що передача ОЗ (наприклад, ЗСУ чи теробороні) відбувається 
безоплатно, як пожертва, переводити ОЗ до складу необоротних активів, утримуваних для 
продажу, не потрібно. Тобто проводка Дт 286 – Кт 10 не робиться.

Як правильно відобразити по бухобліку передачу вантажного 
автомобіля ЗСУ?

БУХОБЛІК



Під час дії воєнного стану: 
• щорічна основна відпустка надається працівникам тривалістю 24 к. д. (ч. 1 ст. 12 Закону 

України від 15.03.2022 р. № 2136-IX «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного 
стану», далі – Закон № 2136);

• особи, які мають право на відпустку тривалістю більше 24 к.д., то додаткові дні не 
втрачаються працівником, а мають бути надані йому після закінчення дії воєнного стану 
(Коментар Мінекономіки до Закону України від 15.03.2022 р. № 2136;

• додаткові надаються за порядком, що діяв за мирних часів;

• роботодавець може відмовити працівнику у наданні будь-якого виду відпусток, якщо такий 
працівник залучений до виконання робіт на об’єктах критичної інфраструктури (ч. 2 ст. 12 
Закону № 1236).

• після призупинення трудових відносин роботодавець не повинен виконувати обов’язки 
щодо оформлення працівнику щорічної відпустки та виплати йому відпускних.

Як оформлювати відпустки під час воєнного стану?

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ



У разі звільнення працівника йому виплачується грошова компенсація за всі не використані 
ним дні щорічної відпустки, а також додаткової відпустки працівникам, які мають дітей або 
повнолітню дитину - особу з інвалідністю з дитинства підгрупи А I групи(ч. 1 ст. 24 Закону 
України про відпустки). 

Тривалість наданої працівникові щорічної та додаткових відпусток не повинна бути менше 
ніж 24 календарних дні (ч. 4 ст. 24 Закону України про відпустки).

Таким чином працюючому працівнику не можна виплатити компенсацію за два роки.

За умови використання працівником за відповідний робочий рік 24 календарних днів, за дні 
додаткової відпустки можна виплатити компенсацію.

У наведеній ситуації можна звільнити працівника - виплатити компенсацію і прийняти його на 
роботу.

Працівник декілька років не був у щорічній відпустці (3 роки) і надалі продовжує 
працювати. Можна цому працівнику виплатити компесацію за невикористану відпустку 
(наприклад за 2 роки) чи працівник повинен використати всі відпустки?

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ



Законом не внесено зміни у порядку виплати заробітної плати під час дії воєнного 
стану, тож її слід виплачувати як і за мирних часів – два рази на місяць відповідно 
до ст. 115 КЗпП.

Чи можна виплачувати заробітну плату раз в місяць?

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ



З метою документування фактів та визначення розмірів шкоди заподіяної 
земельної ділянки Міндовкілля наказом від 04.04.2022 р. № 167 затверджено 
Методику визначення розміру шкоди, завданої землі, ґрунтам внаслідок 
надзвичайних ситуацій та/або збройної агресії та бойових дій під час дії 
воєнного стану.

Засмічення земель – це наявність на земельній ділянці сторонніх предметів, 
матеріалів, відходів та/або інших речовин без відповідних дозволів.

Сільгосппідприємство може зафіксувати факт засмічення в акті довільної форми. 
Для зручності читачів «АгроPRO» зразок надано у номері № 9-10. 

Цей акт слід надіслати до територіального органу Держекології супровідним 
листом.

Какие- то льготы предусмотрены для фермерского хозяйства, если на его арендованных 
землях находятся фортификационные сооружения и каким образом их наличие можно 
зафиксировать?

ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ



Імпорт пального здійснюється за наявності у суб’єкта господарювання ліцензії на право 
виробництва або зберігання, або оптової чи роздрібної торгівлі пальним (ст. 15 Закону № 481).
З 05.10.2018 року набрали чинності Правила дорожнього перевезення небезпечних
вантажів, затверджені Наказом МВС України від 04.08.2018 р. № 656. Пальне є небезпечним 
вантажем.
Сільгосппідприємство має чітко дотримуватися вимог Правил № 656 та ДСП 8.8.1.2.001-98
перевезення небезпечних вантажів. А саме вимог до водіїв (мають мати ДОПНВ-свідоцтво), вимог 
до обладнання транспортних засобів (див. п. 11 розділу 1 Правил № 65) та вимог до 
супроводжувальних документів (ТТН або СМR-накладна, свідоцтво про допущення транспортних 
засобів до перевезення небезпечних вантажів та Погодження № __маршруту руху транспортного 
засобу під час дорожнього перевезення небезпечних вантажів).
Перелік маршрутів міжнародного дорожнього перевезення небезпечних вантажів, рух за якими 
здійснюється без погодження з уповноваженими підрозділами Нацполіції України, затверджене 
02.03.2016 № 151/89. 
Читайте «АгроPRO», 2019, № 10

Чи потрібно ліцензія для ввезення дизпалива з-за кордону власним 
транспортом, та які ще дозволи потрібні?

ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ



Голова СФГ загинув на війні. Він був підписантом документів, звітів. Ключі ЕЦП на 
голову. Як подавати звітність в податкову?

ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

Чи можна нараховувати голові СФГ кошти за трудову участь, якщо підприємство 
знаходиться на окупованій території і призупинило діяльність у зв'язку з воєнним 
станом?

Доцільно виплатити фінансову допомогу.

Дії бухгалтера фермерського господарства в умовах окупації

Нарахування заробітної плати працівникам підприємства, яке знаходиться на 
тимчасово окупованій території

Працюємо в збиток, як зберегти господарство?





07.04.2022 р. набрав чинності Закон України від 24.03.2022 р. № 2145-IX «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо створення умов для забезпечення продовольчої безпеки в умовах 
воєнного стану».

І. Договори оренди, суборенди, емфітевзису, суперфіцію, земельного сервітуту, строк дії яких закінчився 
після введення воєнного стану (24 лютого 2022 року), автоматично вважаються поновленими на один рік 
без волевиявлення сторін і без внесення відомостей про поновлення договору до Державного реєстру 
речових прав на нерухоме майно (пп. 1 п. 27 розд. Х ЗКУ).

Це стосується як земель приватної власності, так і земель державної, комунальної власності,
невитребуваних, нерозподілених земельних ділянок, а також земельних ділянок, що залишилися
у колективній власності і були передані в оренду органами місцевого самоврядування.

Зміни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ



Зміни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ

ІІ. Визначено тимчасові умови передачі в оренду земельних ділянок (пп. 2 п. 27 розд. Х ЗКУ):
• державної та комунальної власності (крім тих, що перебувають у постійному користуванні осіб, які не 
належать до державних, комунальних підприємств, установ, організацій);
• що залишилися у колективній власності колективного сільськогосподарського підприємства, 
сільськогосподарського кооперативу, сільськогосподарського акціонерного товариства; 
• нерозподілених та невитребуваних земельних ділянок і земельних часток (паїв). 

1. Договори оренди зазначених земель дозволено укладати лише на строк до одного року (тобто вимоги щодо
мінімального строку оренди, встановлені Законом № 161, не застосовуватимуться).

2. Розмір орендної плати має бути не більше 8% нормативної грошової оцінки (далі – НГО) земельної ділянки, що
визначається від середньої НГО одиниці площі ріллі по області. 

міни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ



Зміни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ

3. Орендар земельної ділянки не має права на:
 компенсацію власних витрат на поліпшення земельної ділянки;
 поновлення такого договору та укладення його на новий строк з використанням переважного 

права орендаря;
 передачу ділянки в суборенду;
 встановлення земельного сервітуту;
 зміну угідь;
 будівництво об’єктів нерухомого майна (будівель, споруд);
 закладення багаторічних насаджень;
 переважне право на купівлю орендованої земельної ділянки у разі її продажу;
 відчуження, передачу в заставу (іпотеку) права користування земельною ділянкою;
 поділ, об’єднання такої ділянки з іншою ділянкою;
 використання для власних потреб наявних на ділянці загальнопоширених корисних копалин, 

торфу, лісу, водних об’єктів, а також інших корисних властивостей землі;
 зміну цільового призначення.



Зміни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ

4. Договір укладається лише в електронній формі та засвідчується кваліфікованими електронними підписами . 

5. Передача в оренду здійснюється без проведення земельних торгів.

6. Для ділянок, які під час війни передаються в оренду, але не сформовані, не мають кадастрового номера, не 
зареєстровані в ДЗК встановлено особливості формування зем.ділянок.

7. Державній реєстрації підлягає договір оренди землі (зміни до нього, договір про розірвання договору оренди). 
Така реєстрація здійснюється районною військовою адміністрацією.

8. Договір оренди землі, укладений під час війни, не може бути поновлений, укладений на новий строк і 
припиняється зі спливом строку, на який його укладено. Якщо він закінчився до збирання врожаю, орендар має 
право на збирання врожаю, але повинен сплатити орендну плату за період до дня закінчення збирання врожаю.  

9. Договір оренди землі, укладений під час війни, може передбачати передачу в оренду декількох земельних 
ділянок одним орендодавцем. 



Зміни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ

ІІІ. Власники, користувачі земельних ділянок не несуть відповідальності за невиконання вимог щодо використання 
земель за цільовим призначенням, а саме – за невикористання земельної ділянки (пп. 3 п. 27 розд. Х ЗКУ).

ІV. Під час війни заборонені (пп. 5, 6, 7 п. 27 розд. Х ЗКУ):
• безоплатна  передача земель у приватну власність (в т. ч. надання дозволів на розроблення документації із 

землеустрою з метою такої передачі, розроблення такої документації);
• формування земельних ділянок, крім тих, що передаються в оренду;
• оголошення та проведення земельних торгів щодо прав оренди, емфітевзису, суперфіцію.

V. Надано право землекористувачам, які використовують земельні ділянки на праві постійного користування та 
емфітевзису, передавати їх в оренду строком до одного року (пп. 8 п. 27 розд. Х ЗКУ). В разі такої передачі право 
постійного користування зберігається, а вимоги ч. 5 ст. 116 ЗКУ, абз. 3 ч. 4 ст. 1021 ЗКУ щодо передачі цієї земельної 
ділянки в оренду не застосовуються. 



Зміни, внесені законом № 2145-IX від 24.03.2022 р. до ЗКУ

VI. Надано право орендарям, суборендарям земельних ділянок усіх форм власності передавати на строк до 
одного року належне їм право оренди, суборенди іншій особі для використання земельної ділянки за цільовим 
призначенням (пп. 9 п. 27 розд. Х ЗКУ). Така передача здійснюється без згоди власника земельної ділянки на 
підставі письмового договору, що укладається в електронній формі .

VII. Встановлено порядок реєстрації договорів районною військовою адміністрацією (пп. 10 п. 27 розд. Х ЗКУ). 
Книга реєстрації землеволодінь і землекористувань районною військовою адміністрацією ведеться у паперовій та 
електронній формах. 

VIII. Припинення або скасування воєнного стану в Україні або у відповідних окремих її місцевостях не є підставою 
для  припинення дії, зміни договорів землекористування, укладених під час війни, припинення прав, які виникли на 
підставі таких договорів (п. 28 розд. Х ЗКУ). 



Постанова КМУ від 10.05.2022 р. № 563 

Внесено зміни до постанови КМУ від 03.03.2004 р. № 220 «Про затвердження Типового договору оренди землі»,  до 
типового договору оренди землі внесено зміни з урахуванням норм Закону № 2145. 

Зокрема, передбачено:
• право не зазначати кадастровий номер земельної ділянки;
• можливість зазначати середню НГО одиниці площі ріллі по області та розраховувати від неї орендної плати;
• встановлювати строк оренди до 1 року;
• відсутність у орендаря переважного права поновити договір на новий строк;
• укладання договору в електронній формі та реєстрацію його у Книзі реєстрації землеволодінь і землекористувань

районною військовою адміністрацією;
• дані агрохімічного паспорта земельної ділянки зазначаються за його наявності.



Постанова КМУ від 19.04.2022 р. № 480 

Запроваджено перелік нотаріусів  яким в умовах воєнного стану дозволяється вчиняти нотаріальні дії щодо 
цінного майна. Такий перелік затверджуватиметься Мін’юстом. 
Вони матимуть право посвідчувати:
• договори щодо відчуження, поділу (виділу) нерухомого майна; 
• спадкові договори; 
• договори іпотеки, про заміну кредитора (відступлення прав вимоги) за кредитним договором та/або
договором іпотеки, задоволення вимог іпотекодержателя, встановлення довірчої власності на нерухоме майно, 
визначення розміру часток у праві спільної власності; 
• договори поділу спільного майна подружжя (виділу з нього); 
• договори позички, найму (оренди), лізингу будівлі або іншої капітальної споруди (їх окремої частини) на 
строк не менш як три роки; 
• договори відчуження цінних паперів, корпоративних прав, у тому числі договори про внесення змін до 
таких договорів або їх розірвання (припинення); 
• довіреності на право розпорядження нерухомим майном, управління і розпорядження цінними паперами, 
корпоративними правами, на право доступу до індивідуального банківського сейфа.



Постанова КМУ від 19.04.2022 р. № 480 

Забороняється посвідчення договору відчуження нерухомого майна до закінчення одного місяця з дня 
державної реєстрації права власності на нього (окрім коли відчужувач набув права на цю нерухомість у порядку 
спадкування або у результаті визначення розміру часток у праві спільної сумісної власності).

Забороняється посвідчення договорів від імені фізичної особи – відчужувача на підставі довіреності (відчуження 
нерухомого майна, цінних паперів, корпоративних прав, іпотеки, засвідчення справжності підпису на актах 
приймання-передачі частки у статутному (складеному) капіталі юридичної особи).

Виключно за місцезнаходженням майна здійснюється нотаріальне посвідчення договорів щодо:
відчуження нерухомого майна; 
іпотеки; 
встановлення довірчої власності на нерухоме майно. 

Установлено, що на час воєнного стану перебіг строку для прийняття спадщини або відмови від її прийняття 
зупиняється. 



Постанова КМУ від 07.05.2022 р. № 564

Запроваджено перелік державних кадастрових реєстраторів, які матимуть змогу здійснювати внесення відомостей 
до ДЗК.

Не здійснюватиметься оприлюднення відомостей ДЗК, зокрема, через Публічну кадастрову карту. 

Витяг з ДЗК не міститиме відомостей про координати поворотних точок меж земельних ділянок (затверджено нову 
форму додатка до витягу).

Надано можливість підтверджувати сплату адміністративного збору за надання відомостей з ДЗК електронною 
копією (у тому числі скрін-копією) квитанції.

Припиняється доступ користувачів до ДЗК в межах територій, перелік яких затверджується КМУ (ще не затверджено). 



БРОНЮВАННЯ ПРАЦІВНИКІВ СІЛЬГОСППІДПРИЄМСТВ

Крок 1. Сільгосппідприємство надсилає на електронну адресу Мінагрополітики (Agromobplan2022@gmail.com). 
Пропозиції щодо бронювання військовозобов’язаних, яким надається відстрочка від призову на військову службу 
під час мобілізації та на воєнний час (форма затверджена Постановою № 194).

Пропозиція містить таблицю, в якій необхідно зазначити такі відомості про військовозобов’язаного :
• прізвище, ім’я та по батькові, рік народження;
• займана посада;
• військове звання, військово-облікова спеціальність;
• найменування та адреса підприємства;
• назва територіального центру комплектування та соціальної підтримки за місцем знаходження роботодавця 

(військомату);
• назва територіального центру комплектування та соціальної підтримки де приписаний працівник (зазначено у 

військовому білеті працівника);
• дата і номер договору на виконання мобілізаційного завдання (замовлення) для забезпечення потреб оборони, 

національної економіки та населення (з квітня).

mailto:Agromobplan2022@gmail.com


БРОНЮВАННЯ ПРАЦІВНИКІВ СІЛЬГОСППІДПРИЄМСТВ

Бронюванню підлягають військовозобов’язані, які працюють на підприємствах, які є виконавцями 
мобілізаційних завдань (замовлень).

Мобілізаційні завдання (замовлення) – окремі вимоги мобілізаційного плану щодо номенклатури, обсягів 
виробництва необхідної продукції, утворення і підготовки до розгортання спеціальних формувань, а також 
затверджені в установленому порядку першочергові заходи мобілізаційної підготовки, які доводяться для 
виконання до центральних і місцевих органів виконавчої влади, інших державних органів, Ради міністрів АРК, 
органів місцевого самоврядування. До підприємств, установ і організацій, що залучаються до виконання 
мобілізаційних завдань (замовлень), мобілізаційні завдання (замовлення) доводяться на підставі затверджених 
основних показників мобілізаційного плану і договорів (контрактів), що укладаються в порядку, передбаченому 
законодавством

Ст. 1 Закону України від 21.10.1993 р. № 3543-XII «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію», 



БРОНЮВАННЯ ПРАЦІВНИКІВ СІЛЬГОСППІДПРИЄМСТВ

Перелік документів, що надсилаються для бронювання працівників:

• супровідний лист з обґрунтуванням пропозицій щодо бронювання військовозобов’язаних, із зазначенням 
електронної адреси, контактних номерів телефонів та осіб тощо за орієнтовною формою у форматі pdf;

• Пропозиції за визначеною формою у форматі Excel;
• ці ж Пропозиції за підписом керівника у форматі pdf;
• копія договору про виконання підприємством мобілізаційних завдань (замовлень) (з квітня);
• копія листа обласної військової адміністрації або Київської міської військової адміністрації про підтвердження 

наявності у підприємства мобілізаційних завдань (замовлень) (з квітня).



БРОНЮВАННЯ ПРАЦІВНИКІВ СІЛЬГОСППІДПРИЄМСТВ

Крок 2. Мінагрополітики подає Мінекономіки погоджені Міністерством оборони Пропозиції щодо бронювання 
військовозобов’язаних на відповідному підприємстві.

Крок 3. Мінекономіки узагальнює подані Мінагрополітики Пропозиції щодо бронювання військовозобов’язаних і 
протягом одного робочого дня приймає відповідне рішення та надсилає його копію Міністерству оборони та 
Мінагрополітики. 



Перелік посад, які не є визначальними для забезпечення сталого
функціонування підприємств і 

не є дефіцитними на ринку праці (не підлягають бронюванню)

 різноробочий, підсобний робітник, робітник фермерського господарства, робітник з благоустрою, робочий току, 
робітник з догляду за тваринами;

 прибиральник територій, службових приміщень; сторож, двірник; комірник, помічник комірника;
 транспортувальник, вантажник, фахівець з оперативного реагування; 
 менеджер з питань регіонального розвитку, фахівець з методів розширення ринку збуту, менеджер з продажів;
 інспектор з охорони, старший охоронець, охоронець, черговий; 
 оброблювач птиці, риби, ковбасних виробів, свинар; 
 зливальник-розливальник; грибовод, кухар, пекар, готувач кормів; 
 годувальник ВРХ, доглядач ВРХ; 
 підприємець; 
 юрисконсульт, інспектор з кадрів;
 начальник відділу, обліковець, робітник, комплектувальник, консультант, кур’єр, підмінний слюсар тощо.



Важливо

пропозиції, у яких відсутні необхідні дані про військові звання та ВОС військовозобов’язаних, не правильно 
заповнені, не заповнені строчки чи клітинки в таблиці Ехсеl або включені посади, які не є дефіцитними на ринку 
праці, не розглядатимуться та повертаються на доопрацювання;

у разі відсутності належного обґрунтування щодо виконання підприємствами мобілізаційних завдань та 
відповідних договорів на їх виконання у раніше поданих Пропозиціях таким підприємствам необхідно ПОВТОРНО 
подати документи на бронювання військовозобов’язаних за оновленою процедурою;

надіслані підприємствами пропозиції щодо бронювання військовозобов’язаних на e-mail: mobagro2022@gmail.com
розглядатися не будуть;

телефон для довідок не змінився: 044 363 05 49 (за інформацією, отриманою на гарячій лінії – звертатись на лінію 
можна з 9 до 21 год. в робочі дні).




